

联合国20多名专家 呼吁所有国家承认巴勒斯坦国

石松)联合国20多名专家3日在瑞士日 内瓦发表联合声明,呼吁所有国家承认 巴勒斯坦国。

包括联合国国际秩序问题独立专 家乔治·卡特鲁加洛斯、1967年以来被 占领的巴勒斯坦领土人权状况特别报 告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞和健康 权特别报告员特拉伦·莫福肯在内的

示,已有超过140个联合国会员国承认 巴勒斯坦国,所有国家都"必须效仿" 这一做法。

这些专家认为,巴勒斯坦必须能够 享有充分的自决权,包括生存的能力、 决定自身命运的能力和作为一个安全 有保障的民族自由发展的能力。

这些专家表示,承认巴勒斯坦国是

平的先决条件。他们呼吁立即在加沙 地带宣布停火,并且不再对加沙地带南 部城市拉法进行"军事入侵"。

多年来,巴勒斯坦建国进程受 阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到 广泛承认。今年5月28日,挪威、西 班牙和爱尔兰三国政府分别宣布正 式承认巴勒斯坦国。巴巴多斯、牙买

也在此之前纷纷宣布承认巴勒斯坦

今年5月10日,第十次联合国大会 紧急特别会议以143票赞成、9票反对、 25票弃权的表决结果通过决议,认定巴 勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联 合国会员国资格,应被接纳为联合国会



波塞冬国际海事展开幕 6月3日,人们在希腊雅典举

办的波塞冬国际海事展上参观中

具有全球影响力的波塞冬国 际海事展览会3日在希腊首都雅 典开幕,本届展会为其创办60年 以来最大规模,吸引来自82个国 家和地区的2030家参展商。约 180家中国企业参展,比上届展会 增加近50%。

新华社发(马里奥斯·罗洛 斯摄》

AI抄袭背后的硅谷"不光彩文化"

"'作假,直至成功',这是硅谷不光 彩的文化。"美国斯坦福大学人工智能 实验室主任克里斯托弗·曼宁3日就该 校某些研究人员抄袭中国清华大学等 机构成果的行为这样评论说。他在社 交媒体上还指出,该研究团队应该深刻 认识自己的错误。

5月29日,斯坦福大学一个研究团 队发布名为Llama3-V的大模型,声称 只要500美元的预训练成本,就能用它 获得比肩 GPT-4V 等著名大模型的效 果。这一消息在社交媒体和人工智能 学术界被广泛转发。

但业内人士很快发现,该大模型涉 嫌抄袭清华大学等机构发布的 MiniCPM-Llama3-V 2.5 大模型。它们 都是基于开源的Llama3大模型,但清 华团队进行了独特的训练,包括利用 "清华简"(清华大学收藏的一批战国竹 简)训练它识别古代中国文字的能力。 测试显示,斯坦福大学这个团队发布的 大模型居然也能识别"清华简"。

"已经比较确信,斯坦福这个团队 '套壳'了我们的大模型研究成果。"清 华大学计算机系长聘副教授刘知远对 新华社记者说。

"我们从'清华简'逐字扫描并标注 的数据集从未公开,而Llama3-V展现 出了一模一样的识别'清华简'能力,连 做错的样例都一样。"刘知远是清华这 个大模型团队成员。他介绍说,在质疑 声发酵后,对方已经在网上删除了此前 发布的数据库和宣传文章,"从证据和 对方反应来看,抄袭性质已比较确定"。

曼宁发声批评后,斯坦福该团队 的两名成员夏尔马和加格也在社交媒 体上正式道歉,并表示要完全撤下 Llama3-V 模型。

在当前的人工智能热潮中,这个事 件引发广泛关注。有观点认为美国的 人工智能全面领先,但该事件说明,虽 然美国科技仍然整体领先,但远非全 能,也不应迷信美国单方宣布的"重大 成果"

斯坦福大学所处的硅谷地区被认 为是美国科技创新的重镇,既孕育了许 多先进技术,也有"作假,直至成功"等 被津津乐道的负面文化。

比如,从斯坦福大学退学创业的 测技术可"抽指血查癌症",一度成为 全球闻名的科技创业明星,但后来被 发现造假并因欺诈投资者罪名获刑。 放眼整个美国科技领域,近年来波音 客机事故频发等暴露了更多、更大的

在人工智能领域,前段时间还有个

"著名"事件,在用中文问谷歌人工智能 模型"双子座"Pro版(Gemini Pro)它是 谁时,它会回答自己是"文心一言",这 个问题很快被谷歌消除。业界人士认 为,其原因可能是谷歌在训练大模型的 中文时"参考"了中国百度公司的大模 型"文心一言"相关数据。

可见,中国科技近年来快速发展, 一些独特的优势越来越引人注目,被美 国同行"参考"甚至抄袭。

"中国人工智能研究的国际影响 事件也从侧面反映了我们的创新成果 正在受到国际关注"。他说,从横向 来看,中国研究与国际顶尖成果仍有 显著差距,但从纵向来看,中国已快 速成长为人工智能科技创新的重要推

(新华社旧金山6月3日电)

布,执政党印度人民党主导的全国 民主联盟在大选中获胜

●俄罗斯总理米舒斯京6月3 日表示,粮食安全对俄罗斯和所有 欧亚经济联盟国家都至关重要

●也门胡塞武装发言人叶海 亚·萨雷亚6月3日晚说,该组织当 天向以色列红海城市埃拉特发射 一枚自制弹道导弹,并成功"击中

人登记程序6月3日结束,80名候 选人登记注册。伊朗宪法监护委 员会随后将启动资格审查程序,对 候选人进行资格审查

●苏丹卫生部6月3日发布新 闻通报说,苏丹政府当天向该国西 部北达尔富尔州首府法希尔市空 投了20吨救生药品和医用耗材。 这是自去年4月苏丹武装部队与 苏丹快速支援部队发生冲突以来, 苏丹政府首次在境内以空投方式

●土耳其国防部6月4日说, 一架土耳其空军教练机当天在训 练时坠毁,造成2名飞行员死亡

(均据新华社)

韩国中止 韩朝《9·19军事协议》全部效力

新华社首尔6月4日电(记者 冯亚松 王超)据韩联社4日报道, 韩国政府当天举行国务会议,通过 了关于中止韩朝《9·19军事协议》 全部效力的议案。该议案随后获 得韩国总统尹锡悦批准。

报道称,韩政府决定研究重启 包括对朝扩音喊话等措施。考虑 到相关程序,需首先中止《9·19军 事协议》的效力。

韩国国防部4日表示,韩军将

恢复在韩朝军事分界线和西北岛 屿一带的所有军事活动。

2018年9月,韩朝军方签署 《〈板门店宣言〉军事领域履行协 议》(《9·19军事协议》)。该协议旨 在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包 括非军事区在内所有地域的军事 敌对状态,把朝鲜半岛建设成"永 久的和平地带"。去年11月22日, 韩国国务会议通过中止该协议部 分效力的议案。

日本国土交通省 就数据造假突击检查丰田总部

新华社东京6月4日电(记者 欧阳迪娜 刘春燕)据《日本经济新 闻》报道,针对涉及安全性的数据 造假等严重不正当行为,日本国土 交通省4日对丰田汽车总部进行 突击检查。检查人员将对质量负 责人进行询问,并分析相关文件, 以查明事件来龙去脉。

日本国土交通大臣齐藤铁夫 在当天内阁会议后的记者会上说: "我们将确认不正当行为的事实, 并根据结果严格按照《道路运输车 辆法》处理。"

国土交通省说,目前查明的丰 田不正当行为包括:3款生产中的 车型在行人保护测试中提交虚假 数据;4款过去生产的车型在碰撞 试验中非法加工试验车辆。丰田 的车型可能会增加。

鉴于丰田的不正当行为均涉 及车辆安全性,国土交通省3日表

示,在确认安全性等是否符合标准 之前,暂停"卡罗拉菲尔德""卡罗 拉爱信"和"Yaris Cross"3款涉事

除丰田外,在被国土交通省要 求进行内部调查的85家公司中, 截至5月底,存在不正当行为的还 有马自达、雅马哈发动机、本田、铃 木四家公司。之所以首先检查丰 田,国土交通省解释称,"考虑到车 型和测试项目的数量,其影响最 大",并计划从5日开始,依次对剩 下的4家公司进行突击检查。同 时,国土交通省也将自行确认涉及 不正当行为的车型是否符合标准。

根据相关规定和案例,如果企 业不正当行为具有高度恶劣性质, 企业可能会受到取消其汽车量产 所需车型认证的处罚。企业必须 重新取得车型认证才能恢复生产 和出货。重新审查的时间通常为 两个月。

世界气象组织:

厄尔尼诺现结束迹象 拉尼娜或将"回归"

新华社日内瓦6月3日电(记 者曾焱)世界气象组织3日发布最 新预测说,2023年至2024年助推 全球气温升高和极端天气事件的 厄尔尼诺现象已显示出结束迹象, 拉尼娜现象可能在今年晚些时候 出现。

世界气象组织说,本次厄尔尼 诺现象在2023年12月达到峰值, 是有记录以来最强的5次厄尔尼 诺现象之一。2024年7月至9月 期间,出现拉尼娜现象的可能性为 60%;8月至11月期间,这种可能性 达到70%。

厄尔尼诺现象是自然发生的一 种与热带太平洋中部和东部海洋表 面变暖有关的气候模式。拉尼娜现 象则与之相反,与热带太平洋中部 和东部海洋表面变冷有关。拉尼娜 现象常出现在强厄尔尼诺现象之 后,两种现象都与一些地区的持续 干旱、洪水等自然灾害相关。

世界气象组织指出,虽然厄尔 尼诺现象即将结束,但这并不意味 着长期气候变化的暂停,受温室气 体影响,地球将持续变暖。

该组织还表示,尽管受到 2020年至2023年初多年拉尼娜现 象的"冷却"影响,过去9年仍是全 球有记录以来最热的时期。由于 大气中存在额外热量和水分,极端 天气仍会持续出现。

■广告

我公司接受 委托,定于2024 年6月12日上午

10时在我公司拍卖厅,依法定程 序对平顶山市洁能创展车用燃气 有限公司神马大道加气站整体地 面附属物进行公开拍卖(保证金: 10万元整)。

标的的详细资料请到我公司 获取。有意竞买者,请携带有效 身份证明及保证金,在规定时间 内到我公司办理拍卖会报名手 续,参加竞买。竞买不成功或拍卖 会因故延期或取消,保证金全额按 规定时间无息退还。

报名截止时间: 2024年6月11日

证金到达指定账户为准,逾期到 达的,不接受报名) 标的展示时间: 自公告之日起

下午4时止(以保

(正常工作时间内)

标的展示地点:标的物所在地 联系电话:0375-2912939

公司地址:平顶山市中兴路工行 大厦20楼

公司网址: www.baocaiauction.

河南省宝财拍卖有限公司 2024年6月5日

一次特别的合作 一记中国援约旦萨尔特公路升级改造项目

在位于海平面以下200多米的约 旦河谷,一排排蔬菜大棚星罗棋布,这 里是约旦的主要果蔬产地。每天,当地 菜农都会把蔬菜水果经约旦中西部城 市萨尔特运往首都安曼,再从那里把农 产品送往全国各地乃至周边国家。

菜农伊萨姆·奈玛特这几天往首都 安曼送菜感觉特别轻松,每天往返两次 比过去整整节省了两个小时。这得益 于中国援约旦萨尔特公路升级改造项 目。5月27日,该项目主体工程完工仪 式在萨尔特市举行。当地民众表示,升 级改造后的公路使得出行更加方便顺

"路程缩短省了油钱,升级改造后 的路开起来也非常舒适,上下坡都没那 么陡了,可以降低汽车养护成本。"从事 送菜工作20年的奈玛特高兴地说。

萨尔特公路是连接约旦河谷和萨 尔特市最近的一条路,之前的道路因狭 窄、年久失修,经常发生事故,并不适合 货车通行。2018年9月,中约两国正式 决定由中方提供援助,对这条全长12.5 公里的公路进行升级改造,由原双向两 车道升级拓宽为双向四车道,全面升级 改造并加装照明、防护、排水等设施。

据介绍,与以往中国援建的公路不 同,萨尔特公路工程建设由受授方按当



4月29日,中交一公局集团有限公司项目经理刘茂(右一)和工作人员在约旦 的萨尔特公路上忙碌。 新华社发(穆罕默德·阿布·古什 摄)

地标准自建完成,项目实施过程中由中 国企业与当地公司组建联合体,中方提 供技术和管理支持。

自项目开工以来,中交一公局集团 有限公司项目经理刘茂已记不清多少 次和约旦合作伙伴在联合办公点讨论 项目进展。小到现场工人佩戴安全帽、

大到修改挡墙设计……每一处设计安 排、安全管理、改造方案都需要双方协 商敲定,才能确保项目顺利推进。

"这是我第一次(在海外)参与非中 国代建的公路建设,和以往由中国企业 直接设计、建造的公路不同,这种合作 模式有利于提高当地的自主发展能力,

能有效帮助约旦改善就业状况。"刘茂 说,"同时双方要不断协调沟通,以确保 公路建设既符合当地标准,又符合我们 的要求。"

本着施工"零差错"原则,刘茂和中 国同事每天都要下工地,提醒当地工人 提高安全意识,佩戴安全帽并用好安全 绳等防护用品。

中方企业的专业和敬业精神得到 约方赞赏。项目约方施工单位负责人 贾拉勒·库德西说,与中国企业的合作 非常成功,"中国企业的专业知识让我 们受益匪浅"。

库德西说,最让他印象深刻的是道 路挡墙的使用。由于萨尔特公路依山 傍崖,双方决定在临崖一侧依势修建一 面挡墙以确保道路安全。"这是我们和 中方比对多个方案后得出的最优解决 方案,是我干工程40年来都没有过的 经验。"

项目约方监理单位工程师瓦利德• 拉班说,和中国企业的合作没有一天中 断过,"他们是一个杰出团队,每天都在 跟进,项目的所有变化都会监管到位"。

"通过建设这条公路,我们和当地企 业加深了相互了解,相信今后中国企业 能为约旦发展提供更多帮助、贡献更多 力量。"刘茂说。(新华社安曼6月4日电)